Chapitre 2 : Les lois de la tension

1) Loi des tensions dans les circuits série :
1) Mise en évidence expérimentale :
Voir évaluation de TP

Conclusion du TP :
La tension aux bornes du générateur est égalsamae des tensions de chacune des lampes
branchées en série sur le générateur.

2) Généralisation : caractére universel de cetteilo
(expérience de cours)
On réalise le montage suivant :

— R = 100Q

Tension aux bornes du Tension aux bornes de Tension aux bornes de la
générateur la DEL résistance

Valeurs 12,10 8,00 3,88

Conclusion :

On constate qu’on retrouve bien la loi d’additivi@s tensions dnerateu™ Udiode + U resistance

La loi d’additivité des tensions est donc valabielque soit la nature des dipdles (lampe,
diode, résistance...g¢lle est donc universelle

3) Enoncé de la loi d’additivité des tensions :

A retenir:

Dans un circuit série, la tension aux bornes du générateur est égale
a la somme des tensions aux bornes des autres dipodles. Cette loi
d’additivité des tensions ne dépend ni de la nature des dipdles, ni de
leur nombre, ni de leur place dans le circuit. 1l s’agit d’une loi
universelle.




1) Loi des tensions dans les circuits comportant des dérivations :
1) Mise en évidence expérimentale :
Voir fiche TP

Conclusion :
La tension aux bornes de chacune des lampes bemehélérivations sur le générateur est
€gale a la tension aux bornes du générateur.

2) Généralisation, caractére universel de la loi :
Expérience de cours

On réalise le montage suivant :

+

OOx O ®

Résultats :Uc=35V ;Wb =35Vet =35V

Conclusion : On constate qu’on retrouve bien la loi d’unicigld tension dans un circuit en
dérivation.

La loi d’additivité des tensions est donc valableelque soit la nature et le nombre des
dipbles (lampe, diode, résistance...) banchées anatién sur le générateuelle est donc
universelle

3) Enoncé de la loi :

A retenir:

Les tensions aux bornes de dipdles en dérivation sont égales. C’est
la loi d’unicité des tensions dans un circuit comportant des
dérivations, cette loi est universelle.




1l1) Résumé par le dessin :

en série en dérivation
U=Uy+Up U=y =Up
« |es tensions s'ajoutent » « mémes valeurs de tensions »



